2NDE PROBABILITE feuille 20

Exercice 3. 8 points

Une enquéte portant sur 5 000 clients d'une société spécialisée en informatique a montré que 80% des clients avaient bé-
néficié des conseils d'un vendeur. De plus, 70% des clients ayant hénéficié des conseils d'un vendeur ont effectué un achat,
alors que 20% seulement des clients qui n'ont pas bénéficié des conseils d'un vendeur on effectué un achat.

1. Combien de clients ont bénéficié des conseils d'un vendeur ?
2. Montrer que 2 800 clients ont bénéficié des conseils d'un vendeur et ont effectué un achat.

3. Compléter sur cette feuille le tableau suivant :

Ont effectué un achat | N'ont pas effectué un achat | Total

Ont bénéficié des conseils d'un vendeur 2800

N'ont pas bénéficié des conseils d'un vendeur
Total 5000

4. On interroge au hasard un des clients sur lequel a porté 'enquéte et on admet qu'il y a équiprobabilité des choix. On
considére les événements suivants :

= Aveleclient a bénéficié des conseils dun vendeur» et B : « le client a effectué un achat ».

4.a. Déterminer la probabilité de I'évenement A, puis celle de I'événement A

4.b. Décrire par une phrase les événements AnBet AUB.

4.c. Calculer les probabilités des évéenements An B et AU B.

4.d. Oninterroge au hasard un des clients qui a effectué un achat et ont admet qu'il y a équiprobabilité des choix.

(Quelle est la probabilité qu'il ait bénéficié des conseils d'un vendeur?

Exercice 4. 5 points

Une agence de location de voitures dispose de deux types de véhicules : utilitaire ou luxe, et propose, au moment de la
location, une option d’assurance sans franchise. Le nombre de véhicules utilitaires est de 300 et celui de luxe de 450.
On préléve au hasard la fiche d'un client et on considére les événements suivants :

o L:uleclientalowé un véhicule de luxe» et U : « le client a loué un véhicule utilitaire ».

»  D:w leclienta choisi l'option d'assurance sans franchises.
On sait alors que :

+  30% des clients ayant loué un véhicule utilitaire ont a choisi 'option d’assurance sans franchise ;

*  40% des clients ayant loué un véhicule de luxe ont a choisi 'option d’assurance sans franchise.

1. Calculer p(L) et p(UJ).

2. Compléter sur cette feuille I'arbre de probabilités ci-dessous :
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Si besoin, tous les résultats seront arrondis au milliéme.
3. Enutilisant Iarbre :

3.a. Calculer p(Ln D) et p(UFnD).

3.b. Endéduire p(D) et interpréter le résultat dans le cadre de I'exercice.



